

6 - 11/93

САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА  
САВЕЗНО МИНИСТАРСТВО  
ЗА ЉУДСКА ПРАВА И ПРАВА МАЊИНА

Бр 335/4  
06.08. 1993. год.  
Београд

STRANKA DEMOKRATSKE AKCIJE  
Ogranak u Priboju  
- gospodin Smajo Polinac -

Obaveštavamo Vas da smo primili Vaš dopis od 04.08.1993. god. Vezano za njegov sadržaj drago nam je da smo naišli na Vaše slaganje i odobravanje ocene da je zajednički život srpskog i muslimanskog stanovništva na prostorima Raške oblasti neminovnost na kojoj svim snagama treba zajednički raditi.

Izražavamo zadovoljstvo Vašom ocenom da terorizam i ekstremizam nisu sredstva za ostvarivanje političkih ciljeva, etim da ni politički ciljevi ne smeju biti na štetu drugog dela stanovništva koje živi na istom prostoru, nezavisno od toga da li se radi o srpskoj ili muslimanskoj populaciji.

Zahvaljujemo se na dostavljenim iskazima koje ste priložili Vašem dopisu. Obaveštavamo Vas da ćemo ih, u skladu sa ovlašćenjima našeg ministarstva u najkraćem roku proslediti nadležnim organima, prvenstveno Saveznom ministarstvu za unutrašnje poslove, kako bi smo dobili zvanično objašnjenje o pojedinačnim slučajevima i time stekli potpunu sliku o stvarnom stanju stvari a po potrebi, kod za to nadležnih organa pokrenuti postupak za utvrđivanje eventualne odgovornosti.

O rezultatima preduzetih radnji bićete blagovremeno obavештени.

Dužnost nam je da, na ovom mestu, izrazimo neslaganje sa Vašom konstatacijom da se u Raškoj oblasti radi o sporadičnim slučajevima nelegalnog naoružavanja muslimanskog stanovništva.

Prema raspoloživim podacima, slobodno možemo reći da je u više navrata došlo do hapšenja organizovanih grupa švendera oružja, medju kojima je bilo i više pripadnika Vaše stranke. Kod njih je nadjena municija i naoružanje koje niukom slučaju ne služi za zaštitu lične bezbednosti građana kao što ni uniforme sa ambicimima i oznakama nekakvo "Sandžačke države" nisu lovačka odela. Takvih slučajeva je bilo više, a njihova učestalost govori da se radi o sistematskom pripremanju oružane pobune, što, složiće se, svaka država koja drži do sebe guši u samom korenu.

-2-

Takodje, konstatacija da je iseljavanje iz Raške oblasti rezultat organizovanog pritiska na muslimansko stanovništvo ne stoji. Činjenica je da se usled međunarodnih sankcija i nevidjenog siromašenja celokupnog stanovništva, iseljavaju idrugi građani SR Jugoslavije u potrazi za obezbeđenjem materijalne egzistencije. Činjenica je i to da je jedan znatan broj građana SR Jugoslavije, pripadnika muslimanske populacije iz Raške oblasti uzec aktivno učesće u borbama u BiH, na strani Alije Izetbegovića, a da se oni pokušavaju podvesti pod nasilno iseljene ili u slučaju pogibije na bojištima u BiH, podvode pod "žrtve režima u Srbiji". Sporadičnih slučajeva pritiska imali oni su plod pojedinačnih akata a ne državne politike i protiv takvih pojedinaca se najenergičnije borimo a borimo se i ubuduće. SR Jugoslavija je država ravnopravnih građana tako da tu nikakve diskriminacije po osnovu nacionalne ili verske pripadnosti nema niti će biti."

Sve ovo, ukoliko pretendujete da doprinesete stvaranju verne slike stvarnosti i poboljšanju međunacionalnih odnosa morate imati u vidu, kao što bi ste trebali da date i svoj maksimalan doprinos u sprečavanju pojava kakve su one koje smo Vam opisali u ovom našem dopisu.

Zahvaljujemo se na ponudi za saradju, mada smo je i sami u više navrata predlagali. Vašu ponudu susreta načelno prihvatamo, ali u ovom trenutku ne možemo precizirati tačan datum. Predlažemo da se u vezi toga naknadno dogovorimo.

SAVEZNI MINISTAR

Mangit Savović

Savovic Mangit